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di più, io rispetterò la vostra opinione; ma ciò 
non impedirà che essa sia un errore, almeno per 
coloro che hanno studiato con le regole antiche. 

Presidente. Verremo ai voti. 
Onorevole Baccarini, mantiene il suo emenda-

mento? 
Baccarini. Altro che lo mantengo! 
Presidente. Prego la Camera di avvertire che il 

primo comma dell'articolo 69 è così concepito : 
" Il prodotto delle linee di cui ai precedenti ar-

ticoli spetterà interamente allo Stato, dal quale il 
concessionario riceverà in corrispettivo delle spese 
d'esercizio, quando si tratti di linee o tronchi di 
linea collegati colla rete, lire 3000 all'anno per 
chilometro di strada, più il sessantacinque (65) per 
cento del prodotto lordo. „ 

L'onorevole Baccarini propone che, invece del 
" 65 per cento „ si dica: " il 50 per cento. „ 

Pongo a partito questa proposta. 
(Dopo prova e controprova, la Camera respinge 

l'emendamento dell' onorevole Baccarini.) 
Presidente. Se non vi sono altre obiezioni, l'ar-

ticolo 69 si intenderà approvato. 
(E approvato ) 
Voci. A domani ! a domani ! 
Presidente. Rimanderemo a domani il seguito di 

questa discussione. 

Annunzio di due domande d' interrogazione. 

Presidente. Comunico alla Camera due domande 
d'interrogazione. 

La prima è così concepita : 
u Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 

ministro degli affari esteri intorno all'arresto, ed 
al modo col quale viene trattato il capitano di 
marineria mercantile Antonio Lanzone nativo di 
Barletta, rinchiuso nelle carceri di Patrasso in 
Grecia. 

u Dotto de' Dauli. „ 
Prego l'onorevole ministro della guerra di voler 

comunicare questa domanda d'interrogazione al 
suo collega, il ministro degli affari esteri. 

Ricotti, ministro della guerra. Mi farò un dovere 
di comunicargliela. 

Dotto de' Dauli. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Dotto de' Dauli. Sarei grat issimo all 'onorevole 

ministro della guerra se facesse conoscere al-

l'onorevole ministro degli affari esteri l'urgenza 
di questa interrogazione, poiché trattasi di un 
povero capitano della marineria mercantile, il 
quale si trova prossimo a finire come il conte 
Ugolino. (Si ride — Commenti) 

Presidente. Onorevole Dotto, il ministro della 
guerra si renderà interprete presso il suo collega 
il ministro degli affari esteri di questo desiderio 
da Lei manifestato. 

L'altra domanda d'interrogazione è dell'onore-
vole Sani Severino5 ed è così concepita: 

" Il sottoscritto desidera d'interrogare l'onorevole 
ministro delle finanze se è sua intenzione di modi-
ficare la classificazione dei dazi in quei paesi 
e ville che per la notevole distanza dai comuni 
chiusi a cui sono aggregati, sono fuori della cinta 
daziaria e non hanno con i medesimi alcun con-
tatto di commercio. „ 

Prego l'onorevole ministro delle finanze di di-
chiarare se e quando intenda di rispondere a 
questa domanda d'interrogazione. 

iViagiiani, ministro delle finanze. Lo svolgimento 
di questa interrogazione si potrebbe far prece-
dere alla discussione generale sul bilancio del-
l' entrata. 

Presidente. L'onorevole ministro propone che 
questa interrogazione sia svolta quando verrà in 
discussione il bilancio dell'entrata. Onorevole 
Sani Severino acconsente? 

Voci. Non c'è. A 

• Presidente. Dalle dichiarazioni che egli mi ha 
fatte, ritengo che consenta. 

Vi sarebbe un'al tra domanda d'interrogazione 
dell'onorevole Nervo5 ma non essendo presente, 
ne darò lettura in un'altra seduta. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito 1' onorevole Brunialti a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

Brunialti. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge per l'approva-
zione del trattato di commercio tra l ' I talia ed il 
Siam. 

Presidente. Questa' relazione sarà stampata 
e distribuita ai signori deputati. 

Domani seduta pubblica alle ore 10 antimeri-
diane, e alle ore 2 pomeridiane. 

La seduta è levata alle ore 6,55. 


